

浴火青春淬炼一代“兵王” 《特战荣耀》：杨洋圆梦！



没有仙气飘飘和绝世美颜，取而代之的是象征铁血硬汉的寸头，以及鲜血混着泥浆挂在脸上……“杨洋变了！”曾经面如冠玉、丰神俊朗的杨洋大变样，成了目光如炬、坚毅果敢的战士。

近期，当代军旅题材电视剧《特战荣耀》正在热播。《特战荣耀》拥有一个极其高光的开篇。在一段长达十余分钟的人质营救动作戏里，战友堆人梯、俯下身当人肉桥梁、枪战、肉搏等等

一个都不少，观众仿佛在看《红海行动》《战狼》《湄公河行动》这样的动作电影。而随着杨洋饰演的燕破岳中弹落水，回忆在他脑海里如电影般闪现，燕破岳的新兵生涯开始了……

杨洋硬核回归军人本色 青春阵容高燃集结演绎热血成长

《特战荣耀》根据小说《中国特种兵之特别有种》改编，主要讲述了燕破岳从一名单兵素质突出，却与集体格格不入的“兵王”，在严酷环境与艰巨任务的捶打之下，逐渐融入群体，与知识型军官艾干雪，特战队友郭笑笑、萧云杰等并肩作战共同成长，最终成长为优秀武警特战队员的热血军旅故事。

杨洋这次转型赢得了掌声。导演徐纪周在接受采访时，坦诚地表示，拍这部剧并不是为了流量而战，两个初衷，一是自己喜欢军旅题材，二是要帮杨洋圆梦。

为什么会选择这样一位因《红楼梦》饰演贾宝玉出名的男

演员呢？记者直接抛出了这个问题。

“我看过他演的贾宝玉，很欣赏他。后来有机会我们吃了顿饭，我发现他看过我拍的几乎所有戏。我问他喜欢哪几场。他说的那几段戏也是我比较得意的地方。我觉得我们能彼此get到对方的点。”

“兄弟，你最想演什么角色？”

“特种兵！”

“为啥？”

“每个文艺兵心里都有一个特种兵的梦，就看谁幸运，有机会能给自己圆梦了！”

……

就这样，两人一拍即合。徐

纪周现在回忆起当时自己的感受时说：“我从杨洋的话里听出了他对特种兵充满了热血和渴望。这个英雄梦在杨洋心里很多年了，我很高兴能够帮他圆了这个梦。”开拍后，杨洋的表现让徐纪周对当时的这个决定很欣慰。

故事中，独立坚韧的新兵燕破岳作为90后新青年积极参与到刻苦训练中去，从炊事班到特战队，逐渐走出了自己的世界和阴影。在一次次血与泪的较量中，从“刺头兵王”成长为“团队尖兵”，揭示了当代军人的无畏青春和激昂热血，凸显力争上游的初心和使命，青春军魂的新颖表达也在潜移默化中共情着当代年轻观众群体。

王牌幕后班底倾力打造 军旅题材以偶像正能为内容增色

作为一名深耕于军旅题材作品多年的导演，徐纪周告诉记者，自己更愿意用“军事励志题材”来定义《特战荣耀》。

该剧历时274天辗转多地拍摄，从创作到演绎无不展现着主创团队的用心与诚意。为了确保战斗动作的严谨专业，主要演员们在现役军人的指导下用心体验角色，刻苦练习实战动作，也历练着热血硬核精神，力求最大程度还原军风军貌。

“军旅剧中有几个永恒的冲突：个体与群体、个性与共性、个

人英雄主义与集体主义。每一个年轻人在进入部队后都要面临这几个问题，这也是军旅剧有责任要表达的。我希望观众能够从《特战荣耀》中看到真实的部队生活。在剧中，我们努力营造出了一个充满浪漫单纯理想化的男性世界，有点男性乌托邦的味道。”

剧集还通过多层次多角度描摹军人群像，呈现不同角色设定的共同成长与蜕变，表达他们对理想和自身价值的不懈追求，树立新时代英雄榜样，破圈传播

着积极正向的价值观。

军旅题材剧容易被“套路化”也是电视剧领域一个顽疾。在这点上，徐纪周作为导演并不避讳。他说，部队里的传统和人际关系是几十年不变的，因此他们也特意采访了一些退伍武警和特战队员。此外，剧组还有专门的军事顾问，他们所讲述的真实故事就成了《特警荣耀》的剧情源泉。

（综合整理自东方卫视、红星新闻、北京广播电视报 图片为剧方海报）

文化周历

1 电影

江湖兄弟情义港片
《边缘行者》



1997年回归前夕，多方势力矛盾激化，暴力事件频发。巨变当前，黑帮龙头林耀昌对亲信阿骆委以帮派重任。多重身份的阿骆在黑白边缘行走，一场除暴行动正悄然掀开反杀的序幕，嚣张卧底阿骆也将接连面对来自多方势力的挑战。

■ 上映时间：2022年4月15日

2 剧集

《毛骗》团队
奇幻悬疑新作
《异物志》



石坚的女友离奇溺亡在没有水的房间里，于是他开了一家名为“万能小哥”的公司，专接神秘异事，以此寻找女友死亡的真相。石坚偶然捡到一把可以到达任意地方的神奇钥匙，像这样的物件还有很多，例如可以变幻外形的雪花膏、操纵物体的扳指、控制水的吊坠等。石坚意识到女友的死与这些奇幻的物件有关，随着对事件的深入，关于物件的真实起源及其背后的阴谋浮出水面……

■ 首播时间：2022年4月14日

□ 播出平台：腾讯视频

3 剧集

杨洋赵露思
携手闯江湖
《且试天下》



该剧根据同名畅销小说改编，以丰兰息、白风夕携手闯荡天下的双强式甜恋为主线，将古装言情与江湖侠义相融合，讲述俊雅绝伦的丰兰息和风华绝世的白风夕，通过男女主的共同成长、蜕变，辗转十年，他们的爱情在鲜血中绽放，一场大战之后，丰兰息终于意识到了自己的真心，散尽自己修为救活了白风夕……

■ 首播时间：2022年4月18日

□ 播出平台：爱奇艺

